
 

Розвиток промисловості та суспільства 26 

УДК 622.788 

О.В. БАБАЄВСЬКА, асистент, В.В. ПЛОТНІКОВ, канд. техн. наук, доц.,  

Д.Ю. БАБОШКО, канд. техн. наук, ст. викл. 

Криворізький національний університет 

ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ВИДУ Й КРУПНОСТІ РУДИ НА ПОКАЗНИКИ 

АГЛОМЕРАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ 
 

Поряд із магнетитовими гематитові руди мають значну цінність для чорної металургії. Од-

нак, технологія їх агломерації має характерні риси, що відрізняють їх від традиційної магнети-

тової сировини [1,2]. Так, здатність гематитових матеріалів до огрудкування у складі аглошихт, 

як правило, гірша у порівнянні з магнетитовими, що пов’язане як з низькою змочуваністю, так і 

з особливостями структури поверхні рудних зерен. Спікання гематитових руд потребує підви-

щеної витрати тепла у порівнянні з переробкою магнетитових руд і концентратів. 

Метою дослідження є встановлення і порівняння закономірностей зміни показників агло-

мераційного процесу і якості агломерату від крупності гематитової і магнетитової руд і агло-

шихт на їх основі.  

Дослідним спіканням піддавали дві окремі руди – руду, що містить 100% магнетиту, і руду, 

що містить 94% гематиту [3]. Для дослідів обидві руди розсівали на шість фракцій. Шляхом 

змішування окремих фракцій отримували шихти різного зернового складу. При змішуванні 

фракцій виходили з того, щоб розподілення суміші за крупністю було якомога ближче до нор-

мального, як це звичайно спостерігається у руд після їх здрібнення. Частка фракції -3 мм у 

складених сумішах коливалася в межах 0-36%, фракції -0,1 мм – у межах 2,7-37%. Максималь-

на крупність зерна руди склала 10 мм. 

Вміст заліза в усіх агломератах підтримувався на рівні 58%. Основність всіх агломератів  

підтримували на рівні 1,3, що досягалося шляхом добавки доломіту або меленого вапняку 

крупністю 0-3 мм. Вміст MgO в готовому агломераті мав складати 1%. Добавка повернення бу-

ла сталою і складала 40 кг/100 кг руди. Якість добавок і коксика, а також їх крупність підтри-

мувались сталими. 

В ході досліджень був виявлений ряд особливостей процесу спікання в залежності від виду 

і крупності руди. Зокрема, можна зробити висновки про наступне: 

газопроникність шару і продуктивність спікання зі збільшенням крупності зростають для 

обох руд. Лише в області дуже дрібних фракцій спостерігалась відмінність між гематитовою і 

магнетитовою рудами; 

кращу газопроникність і більш високу продуктивність спікання в області дрібних фракцій 

для гематитової руди можна пояснити кращою здатністю до грудкування за рахунок більшого 

вмісту клеючих компонентів; 

мінімальна потреба в паливі спостерігалась при середній крупності фракцій; 

кращі значення барабанної міцності агломерату були отримані при різній крупності гема-

титової і магнетитової руд, а характер зміни барабанної міцності від крупності істотно 

відрізняється для цих руд; 

певне підвищення міцності зі збільшенням крупності обох руд або аглошихт спостеріга-

лось при підвищенні вмісту FeO в агломераті; 

ступінь окиснення агломерату при однаковій крупності і визначеній заданій витраті кокса 

однаковий як для агломерату з гематитової, так і для агломерату з магнетитової руди.  
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